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VII. évfolyam Szigetvár, 1906. deczembev 16. Vasárnap. 31-iit szám.

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenként egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Ktfész évre . R korona. — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 80. szám.

Kéziratot vissza nőm adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

„lex-Waldeana.‘
Van egy országos törvényünk, amelyet 

úgy hívnak „Lcx-S.mpáryána". Ezen egy | 
szakaszból álló törvény gróf Szapáry Gyula i 
belügyminisztersége alatt hozatott és ki vau 
mondva benne, bogy a megyei közigazgatás 
államosittatik.

Ezen törvény eddig foganatosítva nem 
lett és hiszem, hogy a mostan élő nemze­
dék nem éri inog annak végrehajtását.

A városi képviselőtestület is hozott a 
múlt gyűlésben egy szakaszból álló határoza­
tot, amely per analogiam „Lex-Wáldeándnak 
nevezhető. Ezen határozatban a képviselő- 
testület keleti nyugalommal és csodálatos 
egyhangúsággal mondotta ki, hogy a város­
háza lebontandó és újból felépítendő.

Nem vagyok Delphi jós, azonban a 
jelekből Ítélve megjósolhatom, hogy őzen 
Gex-V aldeánu hamarosan végre lesz hajtva

Amidőn legelőször ezen házépítési ügy 
a hosszú zöld asztalra került, az elöljáróság 
olyan javaslatot tett, miként tekintettel arra, 
hogy a városháza dülodező állapotban van, 
a következményekért pedig az elöljáróság a 
felelősséget magára nem vállalja, mondja 
ki a képviselőtestület, hogy a városházát és 
pedig annak összes épületeit lebontatja és
ogy vagy kétemeletes uj hazat építteti. A ja­

vaslat indokolásában az előadó ur felhozta 
azt is, hogy ez Szigetvár közönségének régi 
óhaja és az építkezés már rég megfontolás, 
megbeszélés tárgyát képezi, pedig hát úgy 
áll a dolog, hogy a házépítés Szigetvár kö­
zönségének mindig közös réme volt. az ügy 
pedig mint villámcsapás váratlanul egyszer­
re ütőit le.

Ezen gyűlés rendén egyik városatya; 
felhozta, hogy a városunkban ideiglenesen 
lakó hivatalnok uraknak és nyugdíjasoknak 
nem lehet bérpalotát építeni, ennek csak 
akkor volna értelme, ha az itt székelő ösz- 
szes állami és vármegyei hivatalok abban 
nyernének elhelyezést, addig tehát beszélni 
sem lehet komolyan az építkezésről, amíg a 
kormánynyal és vármegyével megállapodás­
ra nem jutunk arra nézve, hogy összes hi­
vatalait hosszú lejáratú szerződéssel az épí­
tendő városházában fogják elhelyezni. Akkor 
ezen megjegyzés gúnyos mosolyban része­
sült, az e tárgyban megtartott utolsó gyű­
lésen azonban már az elöljáróság azt mint 
eredeti gondolatát reálizálja és indítványoz­
za, miként elvben mondja ki a képviselő- 
testület, hogy a városházát felépilteti, e 
tárgyban 30 napra újabb közgyűlést hirdet, 
addig a felettes hatóságoknál tájékozást fog 
szerezni, hogy hajlandók-e hivatalaikat a 
városházába elhelyezni, mert erre szükség

volna. Ebből látható hogy az elöljáróság 
minden előkészület nélkül hozza szőnyegre 
ezen ház építési ügyet, mert hiszen első le­
endő a lakbérek biztosítása, addig inig a 
lak és bolthérek hosszú időre biztosítva nin­
csenek, az építkezés kétes vállalat, ilyenbe 
pedig a város bele nem mehet.

Arra, hogy a bemutatott szakértő vé­
lemény mennyit ér és hogy egy négyszög 
emeletes rogy két emeletes ház építése mi­
lyen absurd gondolat, a „Délsomogy“ múlt 
számában megfeleltek, erre nézve tehát én
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véleményre igen fontos és életbe vágó ügy­
ben alapítani nem lehet, egy nógyszögü bér­
palotának Szigetváron teendő fölépítése pe- 

! dig a legnagyobb könnyelműség, de igenis 
felépítendő a városház emeleti része, nem 
azért mintha az összedülóssel fenyegetne 

j bennünket, hanem mert fejlődő városunk 
I megérdemelne egy uj modern városházát, 
előbb azonban tessék a költségve-ést és ter­
vet elkészíteni s a bérösszegeket biztosítani 
ős csak azután határozni.

De mi lesz a vásár joggal ? A „Délso­
mogy* múlt számában azt olvasom, hogy a 
tulajdonos 65000 koronáért hajlandó eladni. 
Ez reális üzlet lenne ; mert a jövedelem 
nem csak az évi törlesztést fedezi, hanem 
azonkívül hasznot hozna a városnak, vá-

A színész memóriája.
Töméntelen szinész-nekrologust kellett 

negirnom mint újságírónak. Az ilyen iro­
dalmi elparentálásoknak megvannak a maga 
nehézségei. A közönség ugyanis, mikor örök­
re elválik ogy-cgy kedves művészétől, szíve­
sen olvas néhány jellemző adomát felőle. A 
jellemző adomákat vagy föl kell hajtani, 
vagy gyártani. Nem valami különös lelemé­
nyesség kell az utóbbihoz. Az ember ösmo- 
ri az elhunyt káráktorisztikus tulajdonságait, 
keres egy helyzetet, amelyben azok megnyi­
latkozzanak. Ennyi az egész. A történelem- 
hamisítás elvégre szabad ipar s nem külön 
privilégiuma az akadémikusoknak.

Vagy húsz év előtt, nem emlékszem 
mely alkalomból gyártottam egy ilyen ado­

mát. Valami nekrológ keretében megírtam, 
hogy Szerdahelyi Kálmán, a nagy bonviván, I 
Zen tán egy vidéki kollegáját meglátogatta s 
ugyanaz este inkognitó eljátszotta „Stern 
Izsák* című bohózatban Török Sebestyént. 
A közönség igy irtani meg, hűvösen fogadta 
a nagy művészt, aki inkognitó lépett tel, Azt 
akartam dedukálni az egészből, hogy az első 
siker javarésze attól függ, hogyan van va­
laki „beállítva“ a közönség előtt.

A múlt héten egy öreg szinószbará- 
tommal vacsoráztam, aki Erdélyből jött fel, 
hol elsőrangú jellemszinósz. Beszélgettünk a 
kongresszuson történtekről s az én jollem- 
szinéssem diadalmasan emlegette, hogy jól 
odamondogatott a tanácsnak.

Aztán elmentünk a kúvóházba, ahol 
nagy szinésztársaság volt együtt, ügy éjfél­
tájban szokás szerint az anekdotázásra tér­

tünk át. A színész csak szinészadoma iránt 
érdeklődik. Mindenki elmondott néhányat. Az 
én jellemszinósz barátom sokáig komor nyu­
galommal hallgatta az adomákat. Egyszerre 
megszólalt :

— Az semmi. Azt hallgassátok meg 
ami velem történt Eperjesen . . . Szerdahe­
lyi Kálmán barátom látogatott meg. Tudjá­
tok, a nagy bonviván. Kérésemre elvállalta 
„Stern Izsák*-ban Török Sebestyén szere­
pét . . .

Szóval elmondta 
„jellemző adoma*-mat,

I dolgot.
— Mikor történt 

I nyugodt hangon.
És elmondta, hogy ki volt a színigaz­

gató, ki a primadonna. Minden apró részlet­
re a legjobban emlékezett. Ott volt Csabay-

szőrol-szóra az én 
mint megtörtént

ez kérdeztem

Heisler Ferencz és Társa divatáruházában
megkezdődött a nagykarácsonyi vásár.

Mélyen leszállított árak! Maradékok félárban!
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rosház építése helyett helyesebb lett volna 
tehát azt megvenni és kimondani, hogy an­
nak összes jövedelme évenként a ház épí­
tési alapra fordítandó, így csakhamar egy 
tekintélyes összeg állott volna rendelkezésre, 
a városház építésével azonban ezen vásár­
jog megvétele örökre el lesz temetve és 
romjain diadalmasan fog kibontakozni mo­
dern palotájával a „Le.v-Waldrána".

Kántor választás előtt.
— A képviselő testület figyelmébe. —

Több oldalról halljuk, hogy a kántori 
állásra pályázók némelyike érdekében már 
megindult a korteskodés és kilincselés. Azo­
nos érdekek összefogtak, hogy már most, mi­
kor még a pályázók képességei meg nem álla­
píthatok,^ választó közönséget elhelyezendő 
pártfogoljuk érdekében befolyásolják. Ez el­
len a leghatározottabban tiltakoznunk kelt. - 
A pályázók ének és zenetudásának kipróbá-: 
lása előtt mindenféle eligérkezés, állásfog­
lalás veszélyezteti a pályázat komolyságát, 
legcsunyább játék ez a pályázók jóhiszemű­
ségével és egyenesen vagyoni megkárosítás-! 
nak teszi ki őket.

Ha a képviselőtestület tagjai nem a 
legmegfelelőbb egyént akarják megválasztani, 
akkor nem kellett volna a pályázókat próba 
éneklésre s e végből személyes megjelenésre 
kötelezni s azokat, akik messzebbről jönnek, 
tetemes költségekbe verni. Akkor ne nyílt. I 
hanem korlátolt pályázatot hirdettek í,volna 
kizárólag azok számára, akiket itt minden- 
képen elhelyezni akarnak.

A képviselőtestület független tagjainak 
kötelessége a megindult kilincselés és kor­
teskedésnek utját vágni s az összes pályá­
zók képességének és tudásának mérlegelése

járnak igazán még templomba, vesznek részt 
körmeneteken s minden olyan szertartáson, 
a hol a kántornak szerei) jut, kántorra tehát 
nekik van elsősorban szükségük. Nekik kell 
tehát rajta lenniük, hogy olyan kántort vá­
lasszanak, aki nekik legjobban tetszik s hi­
vatásának legjobban megfelelni képes.

Jelenjenek meg tehát az ének próbán 
teljes számban és saját tapasztalataik alap­
ján esetleg minden szakértői vóleménynyol 
szemben és minden befolyásolás visszauta­
sításával azt válasszák meg kántornak, aki 
a törvényes követeléseken kívül a kántori 
állásra legalkalmasabb.

A szigetvári keresztény nöegyleí 
farsangi estélye.

Nagyszabású estélyhez tesz széleskörű 
előkészületeket a kér. nőegylet, lleyyessy Já­
nosáé a nőegylet elnöke fáradtságot nem 
ismerő tevékenységgel targval külön gyűlé­
sen a férfiakkal, majd meg városunk lány­
káival, hogy őket a közreműködésre meg­
nyerje és ezáltal a mulatság erkölcsi sikerét 
biztosítsa.

Szokatlan, de fesztelen szórakozási kí­
ván most a uőegylet a vendégeinek szerezni 
és ugv, hogy a szórakozó közönség pénzbeli 
zsarolásnak kitéve ne legyen. Apró. néhány 
fillérért változatos és mulatságos -.zur ho­
zással foglalják el a vendégeket: láncra 
tehát éjfél után kerül a sor. (A csillárcső­
szök örömére. — szedőgyerek.) A meghívó­
kat a napokban már szétküldik. Szövege ez:

Meghívó! A Szigetvári Jótékony Keresz­
tény Nőegylet 1907. évi január hó 12-én 
Szigetváron az „Olvasó-Egylet“ helyiségeiben 
jútékonyczéiu Falusi vásáros-mulatságot ren­
dez, melyre t. címet (családjával) tiszteiénél 
meghívja : a rendezőség. Kezdete este 8 és 
1/2 órakor. — Belépö-dij személyenként üU 
fillér. A falusi sátoros vásár kizárólag a kö­
zönség muluttatására szolgál és ezért szigorú 
vásári bíráskodás terhe alatt tilos a vendé­
geknek kedves és nem kedves módon való 
pumpoiása. A vásár sürgő-forgó mozgalma 
éjfélig tart.

H I R K K

A pécsi püspök Szigetváron. Zichy 
Gyula gróf, pécsi püspök tegnap a reggeli 
vonallal városunkba érkezett titkára Mosonyi 
Dénes dr. kíséretében. Az állomásról a plé­
bániára ment, megnézte annak helyiségeit s 
egy órai időzés után báró Biedermann Re­
zső látogatására Szentegátra hajtatott.

Miniszteri iskolalátogató. Békey lg- 
nácz miniszteri iskola igazgató a vármegyei 
kir. tanfelügyelő kíséretében a inuk héten 
2 napig városunkban időzött és megvizsgál­
ta az állami polg. fiú és leányiskolákat. Min­
den tanár előadását ineghulgatta, az egyes 
osztályokat meglátogatta s úgy a fegyelmi 
mint a tanulmányi eredmény felett elisme­
rését. fejezte ki.

Közjegyzöség Nagyatádon. Nagyatá­
don legközelebb közjegyzöségot állítanak fül. 
Erre vonatkozólag a hivatalos lap az igaz­
ságügyminiszter következő rendeletét hozza :

Az .1874. évi XXXV. t.-c. 5. §-ábnn 
nyert fölhatalmazás alapján és az 1874. évi 
december hó 17-én 4164. 1. M. E. szám alatt 
(1874. évi 11. 1'. 182.1 kiadott igazságügy- 
miniszteri rendelőinek e, részben való mó- 
dós!!;irdva! kaposvári kirj.lv! törvényszék 
kerületébe tartozó nagyatádi királyi járásbí­
róság területéi•• Nagyatád székhelyivel külön 
királyi közjog' /.őségét rendszeresítek,

E rendszeresítés folytán a szigetvári 
királyi közjegyzöség terület köre jelen rende ­
letéin hatályba léptének napjától kezdve a 
szigetvári királyi járásbíróság területére szo­
rítkozik,

Jelen rendeletéin 1007. március hó 
l-cn lép hatályba és a most említett napig 
a nagyatádi királyi járásbíróság közjegyzői 
megbízásait a szigetvári királyi közjegyzőnek 
adja ki.

A jelen rendelettel rendszeresített nagy­
atádi királyi közjegyzöség a pécsi királxi 
közjegyzői kamarához log tartozni.

alapján a legmegfelelőbb pályázót választani
meg.

A kántorválasztásnál legfőképpen a föld- 
mi vés osztály van érdekelve, ennek tagjai

né is, még akkor virágjában, a főszolgabíró 
udvarolt neki. Azt hiszem sikerrel . . .

— De talán nem Eperjesen történt ? 
— vetettem közbe.

Csudálkozva nézett reám.
— Nem Eperjesen ? De ott, Gallé volt 

a súgó, az üreg Galió. a gyalogszinész.
— Lehetetlen.
— Becsületemre mondom ! Nekem olyan 

memóriám van . . ,
Nem merészeltem tovább kételkedni. 

Ha egy jellemszinósz valamit becsületére fo­
gad . . . Azt gondoltam, hogy ez a színész 
az én adomámat akkor o’vasta és mint sa­
ját élményét most már maga is megtörtént­
nek hiszi.

Azt ugyanis nem tartom valószínűnek, 
hogy én véletlenül igazat hazudtam volna.

/.II ni án.

A 11 a II d ti s á t r a k : Batyú-csárda,
I hol egy kis adag magyaros hideg ételt 20 j 
j iillérért kiszolgálnak. — Tulipán-cukrászda. 
az édességek darabja 10 fillér. Bábos-sátor, I 
ajándék szivekkel és borbamártogatóval. 
Gyors fényképész, hirtelen lel vétel. (Egy kép 
10 tiller.) -— Bűvészet., rendezett előadás. 
(Személjegy 10 fillér.) — Állatsereglet utol­
érhetetlen szelidilcs, széles ismertetés. (Egy 
jegy 10 fillér.) — Birbicses, kinél pár fillér­
rel értékes ajándéktárgyak nyerhetők. — 
Paprika-Jancsi, látványos városligeti színház, 

j (Állóhely 10 fillér.) ■—Fonográf-hangverseny, 
Edizon büszkeségé, rikácsolás kizárva. (Egy 

I előadás 10 fillér.) — Kémes esetek, az ember* 
j félelem és irtózni világából. (Egy histó- 
; fiai képsorozatra a belépődíj 10 fillér).

Mozgó vas á rosok: 1 iráq árus, 
Kucsúber, Pereces gyerek, ..Vizet tessék“! T«- 

j sári újság (alkalmi ta pes hírlap). Harmoni 
kás koldus. ,,Friss a virsli"! Ponyva iroda 
lom, Automata. Planétás, (szabad alku és kö­
nyörületes adományok szerint.)

A nagyérdemű közönség élet- és va­
gyonbiztonságuk. valamint a vendégek zsa­
rolására alkalmi rendőrség ügyel; a bűnö­

söket szégyonketrocbc zárja és fölöttük es- 
j küdtbiróság Ítélkezik.

Éjfél után a vasártor táncteremmé ala­
kul át. fancmulalság reggelig !! !

Budapest, 1906. évi december hó 3-án. 
Folönyi Géza s. k. in. kir. igazságügy mi­
niszter.

Jótékonyság. Zichy Gyula gróf péc.-i 
püspök a közelgő karácsonyi ünnepek al­
kalmából 200 koronát adakozott a sziget vui i 
jótékony nöcgyletnck.

Közegészségügy. Az általános köz 
egészségi, állapot az előző havihoz nén i 
rosszabbodást mutatott ; ínindazáltal jónak 
volt mondható. Leggyakoribb megbetegedé­
sek: a légző és emésztő szervek hurutjai e-; 
az influenza voltak,

Mennyi adót fizettünk ? A mull h 
napban a szigetvári kir. adóhivatalnál boloL t 
169271 kor. 20 fillér egyenes adó. Az egvv. 
vármegyében pedig 1070313 kor. 55 íilléi 
rei több adót tizeitek az idén, mint a mull 
év november huvaban.

- Karácsony es ujev a postán. A |u 
la igazgatóság ez. évben is kiadta közrend - 
letét a közeledő karácsonyi és újévi nagyobb 
postaíovgaloin érdekében. A közönséget " 
rendelet többek közeit a gondos csomago­
lásra. címzésre, a rendeltetési hely, vámü­
gye. utolsó posta), kerület, utca, emelet, 
házszám stb. pontos feltüntetésére figyelnie/ 
leli és egyáltalában ajánlja a postai szab i 
lyuk szigorú betartását.

Dr. Vámos és Füredi
drogéria és illatszeHátra

az „Angyalhoz“ PÉCS városházépíiiet

Állatgyógyászati, fényképészeti, gazdasági és 
háztartási ezikkek, valódi franczia és angol illat­
szerek, szivacsok, női toilctt — különlegességek, 
kötszerek, legfinomabb rum és likőr készítéshez 
való essenciák dús raktáron.
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Merényiét a főszolgabírói 
hivatalban.

1906. deczember 16.

— Virágtolvajok. Balogh Vidor ős Simon 
(Király) István patai lakosok a mull. beton 
Stern Lajos patai nagybérlő kertjéből 90 kor. 
értékű rózsafákat és virágokat elloptak. A 
virágtolvajokat feljelentették a bíróságnál.

— A vásárjogok megvétele. Lapunk 
múlt számában megírtuk, hogy gróf Széché­
nyi Imrcné uradalmi ügyésze arról értesitté 
az elöljáróságot, hogy a grófnő a tulajdonát 
képező beli és országosvásárok jogát 65000 
koronáért hajlandó eladni. Mint tudjuk ez 
ügyben a képviselőtestület pénteken délután 
tartott rendkívüli ülésén szótöbbséggel ki­
mondta, bogy a vásáriogokat megszerzi.

— A gyógyszertár vizsgálatok az egész 
vármegyében jó oredménynyel befejeztettek.

— Károsult földbirtokos. A f. hó 13-án 
megtartott ménvizsgálat alkalmából NáAosy 
Elek görösgali és Elclcmajori nagybirtokosnak 
két gyönyörű ménlovát is kocsiba fogva -be 
hajtották, de a kitűnő jó vérü lovak ugrán­
dozni kezdtek s a kocsi rudat eltörték. A 
hegyes törésű rúd pedig az egyik inén ha­
sába fúródott és a belei rögtön kifordultak. 
Miután rögtöni segélyt nem lehetett nyújta­
ni, az állatorvoshoz vezették a szegény jó­
szágot, de inár minden segítség hiába való
If a! I maxi I] OOAA Irnn^rtn Alit Al'.'t M 1 I ., t

havi i, it ~vw nmuua enettu uia^a ima v

rövid kínlódás után kilehelte páráját.
— Uj posta utalványok. Figyelmeztetés. 

A m. kir. posta- és távirdahivatalok posta- 
utalványokat 1907. évi január hó elsejétől 
csakis oly utalvány-űrlapokon fogadhatnak 
el, amelyeken n/. űrlap 2 fillér ára (a kül­
földi forgalomban használatos sárga színű 
utalványlap kivételével) értékjegy-benyomás­
sal van jelezve. — A régi utalvány űrlapok 
(a nemzetközi utalványlap kivételével) 1907. 
évi január hó elsejétől bezárólag 81-ig a 
posta- és tlrirdahivataloknál becserélhetők.

— Elhunyt tanító. Vettük a gyászjelen­
tést, hogy Strauszer Henrik, a pécsi irz. ele­
mi iskola népszerű igazgató-tanitója életének 
67-ik, pécsi működésének 35-ik évében el­
hunyt.

—- Közbiztonság. A kir. ügyész felü­
gyelete alatt levő fogházban az elmúlt hó­
ban jogerejüleg elitéit, felebbezós alatt levő 
és elitéit rabok száma ti!7 volt, akik kö­
zül férfi volt 115 és nö 12.

— Kevesebb lesz a pótadó. Milyen szé­
pén hangzik ez ugyebár kedves adófizető 
polgártárs ? De hiába örvendünk o szavak­
nak, meri nem nekünk szólanak, hanem a 
kaposváriaknak, hol a jövő évben 4.76 szá­
zalékkal lesz alacsonyabb a lakosság póta- 
dóterhe. Vájjon mikor érjük mi meg ezt ? 
—- Soha.

— Levágta a lovak farkát. Már régóta
haragosa volt Jelien József felső lakácsai 
polgár a szomszédjának Veriga Mihálynak, 
kinek istállójába egyik éjjelen beosont és az 
ott álló két szép lónak a fai kát töviböl, (hogy 
vérzett) levágta. A ezudar dolog a napokban 
kitudódott s uz aljas bosszúálló ember teliét 
beismerte. A megcsonkított lovak gazdája 
4UU kor. kártérítést kér. Az ügy a l)iró-cVr 
elé kerül.

— Állategészségügy. A vármegye állat 
egészségügyi viszonyai kedve-.öle voltak, 
umennnyiben ragályos betegségek alig for- 
dultak elő. A sertésvész járásunkban End 
íőc, kálináncsa és Kastélyosdombó közsé­
gekben lépett fel.

x A legnagyobb előnyöket I.chr Izidor Pécsi 
úri és női divatáru kereskedő adja vevőinek. A rend 
kívüli olcsó szabott áruk mellett, vidéki vevőinek 
bónnentve szállít, megnőni felelő árukért u pénzt 
visszaadja. A szokásos olcsó áraktól eltekintve, túl 
halmozott raktára miatt bámnlatotan olcsó arakon 
árusít. Vidéki megrendelések forduló postával esz­
közöltetnek.

Erős, brutális ember.

- Farkas főbírót megtámadta.

Felháborító eset történt tegnap ^dél­
előtt 9 órakor a főszolgabírói hivatalban hol 
a csertői mezőről történt szénalopás miatt 
az egynapi elzárásra elitéit Appel György 
nevű 38 éves horkai lakos jelentkezett 
Farkas Gyula I. b. főszolgabíró hivatalában,

A töbiró éppen Szoó Lajos uradalmi 
intézővel tárgyalt. Ekkor egy robusztus, ot­
romba kinézésű ember állított be és dur­
va, sértő hangon fitymálva vágta oda a fő­
bírónak, hogy — Nem adok én semmit erre 
a téntásezeruzávat Írott papirosra (idézésre) í 
és nem ülöm le az egy napot.

A békés természetű föbbiró rendre 
utasitlá a durva frátert és kabátját megfog­
ván, ki akarta vezetni a szobából, De ez a 
megvadult alak erre Így kiáltott fel :

— Meg ne fogjon az ur, mert leütöm. 
Es ütésre emelte öklét.

\ U/.UÓK .1z-i IUUUU Xiciuuit U3 Ctxivur IlUZZti VUgliX
a botját, de szerencsére Szoó intéző elhárí­
totta a csapást.

A zajra : es lármára előjöttek Horváth 
János és Tömösközi Dániel hivatalszolgák s 
a kezelő személyzet, kik ártalmatlanná akar­
ták tenni a gazíiczkút, de ez roppant ere­
jénél fogva lerázta őket magáról s összerug­
dosta őket és Horváth János «rezét össze­
karmolta, inig Pápa Ferenc/, járási írnok ujját 
megharapla. A feldühödt embert két rendőr 
segítségül hívása mellett hat ember is alig 
tudta megfékezni és csak nagy nehezen sike­
rült öt ártalmatlanná tenni. Végre biiincsek- 

j be verve lekisérték a fogdába, hova szitlco- 
j zódva és Farkas főbírót ezt a derék, köz- 
; tiszteletben álló, humánus ős jó embert 
I szidalmazva és fenyegetve haladt.

Valóban örvendünk, hogy c támadás 
j által Farkas főbírónak semmi baja som tör­
tént.

A brutális gazficzkúról nem tudni, hogy 
részeg-e vagy őrült, de, hogy méltó bviule- 

1 test kapjon, — azt megérdemli.

Színház.

Megjöttek a színészek.

S/.akadó-zuhogó hideg zápor csőben 
érkeztek hozzánk hétfőn este a 8 órai vonat­
tal Szekszárdról Thalia papjai és papnői. 
B'zony kellemetlen idő volt. S miként a sze­
gény vándorfecskék, úgy kerestek meuhelyet 
színésze ink is a gyéren világilotí ulczákban. 
De Szerencs:.- v a szállodákban kaplak éjjeli 
szállást s néhánynak meg biztos lakása is 
volt. Másnapra kipihenték a:- ut fáradalmait 
s egy évi távoliét után kedden este a Sabin- 
nők elrablásé, czimü 4 fel von a sós régi, de 
j" bohózattal megkezdte Szilágyi Dezső igaz­
gató társulata az előadások sorozatát. A 
társulat tagjai közt a tavalyiakból csak ke­
vesen vannak. A régieket ismerjük, az új­
akról ez ideig még nem .okát mondhatunk.

A bemutató előadás szép számú kö­

zönség előtt folyt le. Az előadás kerekded 
összevágó volt. A közönség igen jól mula­
tott és folyton kaczagott a kitűnő bohózaton 
a szereplőkre is átszállóit néha a neve­
tés. Különösen kitűntek ez estén : Szilá­
gyi Dezső director, ki Rettegi Fridolin 
szerepében egyik legsikerültebb alakítását 
mutatta be. Bányai tanárt Vágó István 
(kit már tavalyról előnyösen ismerünk) 
játszotta kiváló sikerrel, nemkülönben V. 
Berzsenyi Margit is élethűen jól játszin sze­
repét. Marosán örmény kereskedő szerepében 
valóságos kabinet alakítást mutatott be Szi­
lágyi Aladár. Sziágyi Erzsikéről örvendve 
Írjuk, hogy egy év óta sokat haladt s ha igy 
folytatja, akkor nemsokára kitünően érvénye­
sítheti üde fiatalsága mellett színpadi képes­
ségeit a kedves kis naiva. Jók voltak még 
Szilágyi Ivor és Makróezy Levente.

Szerdán. ., Aranyvirág“ Martos és 
Huszita nagy operettje került színre. Sajnos, 
hogy erről az előadásról nem sok jót mond­
hatunk, mert ezt a darabot mar jobb elő­
adásban láttuk Szigetváron. Akik még meg­
álltak a helyeiket és jól játszottak, a követ 
kezők : Vágó. a herczeg szerepében. Miskey 
Beppó szerepében jól és szépen énekelt 
John inas szerepét egy nem létező Országh 
helyett Szilágyi Ivor adta sikerrel. A czirn 
szerepet Bállá Tusinak kellett, volna játsza­
ni, de hogy miért nem ö adta, azt ők tud­
ják legjobban. Így tehát Novak Ilona játszi» 
a czimszerepet és úgy ö, mint Kürti Lili 
(Ellen) nem voltak hangjuk birtokában. A 
tánezok"sem sikerültek. Igaz, hogy gyér 
közönség volt, de az előadás még gyérebb­
nek nevezhető.

Csütörtökön. Dr. Molnár Gyula 
3 felvonásos énekes bohózatát a „Papa le­
ányát“ adták meglehetős sikerrel, melyhez 
hozzájárultak a férfiak közül Simonházi ez­
redes szerepeben Vágó István, Szilágyi De­
zső (Geszté. Abris) és Miskey Fólhj főhad­
nagy szerepében. A nők közül Novak Ilona. 
Vagoné és Kürti Lili, nemkülönben Hódi 
egyéves önkéntes szerepét szimpatikusán, 
szépen j at szia Lendvai Ferike. Jók voltak 
még Kelter es Horváth Endre.

P é n l o k e n. „Smólén Tóni“ ur. Guild 
nagyhatású énekes bohózatát adták mérsé­
kelt betyárokkal mégis kevés közönség előli, 
pedig ez a bohóság jóllehet, hogy már lát­
tuk, megérdemli, hogy mógegyszer megnéz 
zük és elmulassunk rajta. Daczára a kevés 
publikumnak n színészek jól megálltak helye­
iket és kedvvel alakítottak. A czimszerepet 
Kellér Gyula játszin sikeresen. Góliát táncz- 
mester szerepét, mint rendesen, jól játszié 
Vágó.— (Erzsiké leánya) ebben a szerepben 
kedvesen és előnyösen mutatkozott be Balle 
Tusi. Nemkülönben Novak Ilona (Lujza) kü­
lönösen tulipán dalával és tánczávai arató!i 
tapsokat és sikert. (Izidor inas) Szilágy 7 Alá - 
Jár kilogástalmiul és,jól játszott. Lendvai 
Ferike a kis Maxi rövid szerepét jól adta. 
Bethleni László derekasan állta meg helyet 
a vidéki polgá; szerepében s úgy sikerült 
játékáért, mint énekéért bő tapsban is voH 
része. A szereplők úgy külőn-ktilön mint ösz- 
szesen elismerést érdemelnek. Nyílt színen is 
többször volt tapsban részük.

S z o m 1> a t o n. 4 „ Vig özvegy“ Lehár 
3 felv. operett újdonságát adták bérlet szü­
netben, Ma vasárnap két előadás lesz és pe-

f
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dig délután 4 órakor II. Ráköczy Ferencz 
fogsága“. Este 8 órakor a „Mádi Zsidó" 
énekes bohózat kerül színre. Lapunk jövő 
számáig lesz alkalmunk jobban megismerni 
a társulát tagjait és ekkor bővebb és tárgyi­
lagos referádát közlünk.

B.
Színházi műsor.

17-én, hétfő : János vitéz. 18 Kedd : 
Doktor ur. 19, szerda : Vig özvegy. 20. csü­
törtök : Hajdúk hadnagya. 21. péntek: Két 
árva. 22. szombat: Rab Mátyás (bérlet szü­
net.) 23. vasárnap: Csikós. 24. hétfő : (S z ti­
ll e t.) 25. kedd : Gymesi vadvirág, 26. szerda: 
Gül Baba.

Szerkesztői üzenetek
Dr. L. A. Budapest. A czikket köszönettől vet­

tük és legközelebb sorát ejtjük Üdv !
B. J. Dresda A lapot megindítottuk és ponto­

san küldjük.
Cs. J. Petrinja. Mi a lapot mindig pontosan 

küldjük. A postán lesi a hiba. Kérlek nézz ott utána. 
A hiányzó számot ezzel megküldjük. Üdvöilot !

G. B. Pécs. Levél megy.
Többeknek, jövő számunkban válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőséi.

Urak és hölgyek,
akik előkelő vállalat számára érdekes, díszes, 
könnyen eladható irodalmi munkákra hajlandók 
előfizetőket gyűjteni, magas jutalékot kapnak és 
20 megrendeléstől kezdődöleg, még külön sorsjegy 
jutalomban részesülnek és pár havi munka után a 
rendes jövedelmükön felül egy-két ezer korona 
sorsiegy értékpapiros tulajdonosai lesznek. Ajánl­
kozók küldjék címüket (vidékiek, isi „Általános 
Tudósítóhoz Erzsébet-kórut 41. „Állandó kereset" 
jelige alatt.

560. szám.
1906. vhló.

Árverési hirdetmény.

I Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
I évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az eszéki kir. törvény- 

j széknek 1906. évi 8138 szánni végzése kö­
vetkeztében Dr. Piacino Henrik ügyvéd ál­
tal képviselt Union Gőzmalom r. t. javára 
Kohl Regina elleti 1604 K. 07 f. s jár. erő­

ijéig 1906. évi szepl. hó 24-én foganatosított 
i kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2240 
kor. -ra becsült következő ingóságok, u. m.

180.000 drb. tégla nyilvános árverésen ela- 
I dalnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1906. évi Y. 407 2 szánni végzése 
folytán 1604 K 07 f. tőkekövetelés, ennek 

11905.évi oki. hó 26 napja lói járó 5t’n kama­
tai, \ 3° o váltódij cs eddig összesen 101 kor. 
60 fillérben bíróikig miit megállapított költ­
ségek erejéig, a pécsi országút melieíi tégla- 
háznál leendő eszközlésére 1806. évi december 
hó 21 ik napjának délelőtti 10 órája határidő­
ül kitüzetik cs ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-e. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is ul fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keli Szigetvár. 1906. évi dec. hó 6-án.
Klie Janos.

kir. bír. végrehajtó.

nur.

Legszebb karácsonyi ajándék 
egy tiSi vagy gyermek 
kalap vagy szőrme galléy 

mit felárban árusít 
Kohn Katicza Pécs.

OSZTÓ
ETEK,

eigans

Bs^assój Oáes, Beszterce­
it Riya, isn^Ob és brilnni

dús választékban, kizárólagos posztó- 
gvári raktárunkban kaphatók :

illilHB 6 FLEISCHER
PÉCS

Király-utcza I
ÄF8ÄD

Szabadság-tér 17.

Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és Alaüittätott S845 Mértékszerinti megrendelések óra alatt 
bementve küldetik. — r ■ -------- L készíttetnek.

Téli iáéiigrsl
Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Haveiok, Téli kabát.
Városi- és utazó-bunda, Gazdasági- és Vadász kabát (\jikad0)

szőrmebéléssel, [lábszárak, fjálóköntös.
Fiú- és gyermek-felső kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czéíszerii iskolai öltönyök.

Korcsolya kabátok.
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Szabott árak! cs. s kir. üdv. szállitó Szabott árak 2

férfi-, fiu-és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchen WftahrÁi* W 6
|zK_„. .. r . , M , Fiúkraktárak : Duhveczon, Arad, Nagy
Központi áruház Magyarorszag részére : Központi áruház Ausztria részére . v.-rud, Temesvár, Zágráb, Belgrad, Fiume, 

Budapest Muzeum-kürut 1 sz. Becs 1. Kiirt)tnerstr. 19. Pozsony, Kacsa, Trieszt, Szófia, Sarajevo,
Misch, Kolozsvár, stb.
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sAz evtarsulat 5 egymást követő c Vre alakul.
Az uj részvójiyck alapján felveendő kölcsönök kamatai nem fél­
évenként előre, hanem a heti befizetésekkel egyidejűleg heti rész­

ietekben fizetendők,
A vidéken lakó részvényesek befizetéseinek díjmentesei! való eszközlé­
sére az intézet a rn leír. postatakarékpénztárnál CHEH-számiát nyitott. 

Befizetési lapok kívánatra ingyen küldetnek.
Ä heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken

eszközölhetök.
tjeik mEh68:333 ciesp 'hctSiís

Kelt Szigetvárott, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“ Sziget­
váron, igazgatóságának 1906. évi november hó -21-én tartott üléséből.

Waítfe Lajos
aligazgató.
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Szigetvári segély-egylet szövetkezet alakult 187
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A szigetvári segély-egylet 1902 évi társulat részvényei f. év végévé 
leszámolnak, az igazgatóság egy uj

'i ^2 S

evőeszközök
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határozta ci. Értcsittetnck mindazok, kik részt venni óhajtanak, hogy

részvényeket a mai naptól fogva naponta.
az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson pedig Lüvy testvérek és Lovrencsics József uraknál. 
Baranya Sellyén Szávorits Nándor urnái

-í í elője/fi/zésnéi részréni/enként 10 fillér ntf/i/is tnhuO n / kor.

és a iegotegbízhatóbban í 

szerezhetők be

9
t/3
N

O-

betet után ,~>t) filler, V kor. után / kor. beiktatási di; fizetendő 
raf/i/is f'eie mint az előző években. ”88©

$907 április i-ig &z «joim&sa elöjeg^zök késedelmi 
kamatot laem fiaetnek.

HUGÓT A szigetvári segély-egylet a tagjai,:ak u kölcsöntőke és n száza­
lék könycbl) visszafizetése éljél). I. a hitelnyújtás ujahh nemét honosítja 
meg s pedig minden i korona hetet után kezesség mellett 250 kor. előleget 
nyújt oly módon, hogy a larlozás imlenkint I 1 oromi tőkclörlosz.léa és 80 
filter kamat vagyis i korona 30 fii!. 5 óv alatt fizettetik "ÜSS

Kell a szigetvári sogélycgylel szövetkezőt 1006: évi október hó Hí ... 
tarlóit igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár, vezér-igaz,gató.

g5 Fischeí ép Polgár
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A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 
Szifjetvárótt ígazgatéságátóf,

Mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

yy o rv
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Takarékpénztári palota

p .^Mindennemű javításokat
Ibi
jgf^sajat műhelyünkben igen
m -ä jutányosán készítünk.
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Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.

Pécsett — Hell !
Bécs nem kell I

Ha órát, ékszert vagy bármely disz 
tárgyat karácsonyi ajándékul vásárolni aka­
runk, úgy forduljunk bizalommal Hell 
S. József mü- órás és ékszerészhez, 
hol nagy választékot talál, olcsó és pon­
tos kiszolgálás mellett. Tessék egy próba 
bevásárlást tenni, vagy képes árjegyzéke­
met kérni. Saját óra és ékszerész műhely.

Tisztelettel

HELL S. JÓZSEF
mü-órás és ékszerész

PÉCS, Király utcza 20. sz.
a világító óránál.

4 holdas szőlőmbe
január 1-re vinczellért keresek,

J ki nős, és vincellér iskolát végzett le­
gyen — évi bére: 200 korona, 18 
hectoliter gabona, 1 hold kukoricza- 

I töld, lakás, sertéstartás, kert és tűzifa, 

j Szegödésre személyes megjelenés 
szükséges.

Turbékon Perceinél.
Szigetvár mellett.

Legolcsóbb
bevásárlási forrás

férfi, fiú gyermek ruljákbaq.
Elegáns kivitel.

Szolid kiszolgálás.
Külön mérték osztály.

KtiEIN MÓR
ruharaktárában

Pécs Irgalmasok-utca 6 sz.

m £ ImiHkxr

A Karácsonyi vásár
kezdetét vette

LEHR IZIDOR
úri és női divatáruházában = PÉCS =

Telefon szám 888.
Király-utca színház mellett.

olcsó árban
Nyakkendők,
Férfi ingek,
Háló ingek,
Alsó nadrágok 
Gallér és kézelők 
Gallér védők
Pénz-, névjegy-és szivartárcák 
Nadrág tartók 
Nyakkendő tűk 
Kézelő gombok

lesznek árusítva
Színházi főkötők
Sei gém saviok
Szövet és selyem blonsok
Cloth és selyem alsószoknyák
Női reform nadrágok
Kocsi takarók
Haj-, ruha- és fogkefék
Szappan és illatszerek
Jiör- és szövet házi cipők
Harisnya-tartók

Női fehérneműek
Plaid és Himalaya kendők
Fűzök (Mieder)
Női kézi táskák, övék
Glacé, cérna és selyem keztyük
Legyezők, sei gém zsebkendők
Fésűk, hajtűk, hajtsatok
Kötő pamutok és
liéximuakti kellékek
Flotier törülközők

Zsebkendők, esernyők, keztyük. — Férfi-, női- és gyermek harisnyák 
Női-, leány- és fiukötények.

Csipke, szalag, selyem és ruhadiszek.
«ms Zi Lkjyjtr.-vj w A 7 § SS&ttSmH Í^4k’

, -u ... .1.... .í. 4, ... 4, .1. fn 4.4, 45.

Occasió!
Nagy Karácsonyi vásár,

beszállított árak!
Dentsoh Dávid Fia

diVatáruházában S Z I G E T V ÁR.
Kirakataim megtekintését

a t. hölgy közönség szives figyelmébe ajánlom!
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